

Знаменская ПРАВДА

Год издания 7
 Воскресенье
 17
 января
 1943 года
 № 5 (1136)
 Цена 15 коп.

Орган Златевского района ВКЛГ и районного совета депутатов трудящихся

ВЫПОЛНИТЬ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив промышленной артели «Лесовик» в своем обращении призвал всех кустарей системы ложкокоопза и его аппарат улушить работу кооперативов и добиться выполнения производственных планов.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, члены артели «Лесовик» взяли на себя конкретные обязательства. Их примеру последовали кустары Горьковской, Бедажской и других артелей. Они выражали полное желание и стремление трудиться честно, работать по фронтовому, чтобы досрочно выполнять планы по специальным заданиям и выпуску предметов широкого потребления.

В системе ложкокоопза есть немало кустарей, выполняющих нормы выработки и дающих продукцию сверх плана. Кустарь Горьковской артели Чернигин Иван Павлович до войны на удалку новых саек затрачивал несколько суток, теперь он делает сами в один день. Члены Токаревской артели Черныхино Павел Степанович, Робкина Марфа Владимировна, Богаткова Аняз Владимировна выработывают ежедневно от 95 до 100 ложек при норме 73.

Количество кустарей выполняющих нормы выработки растет особенно в тех артелях, где хорошо организован труд, где каждый кустарь получил ежедневный или декадный график, контролируется руководителем артелей.

Сегодня мы публикуем итоги социалистического соревнования за первую декаду января месяца по 3 кооперативам. Показатели их работы служат примером для всех остальных кустарей и руководителей промышленных артелей.

Но не все кооперативы используют свои реальные возможности и все еще попрежнему отстают в работе. Успешная артель план за первую декаду января выполнила всего лишь на 12 процентов. Шелевская — на 17 процентов. Руководители отстающих артелей повторяют ошибки прошлого года, наступив в новый год неорганизованно.

Аппарат ложкокоопза обязан оказывать отстающим кооперативам практическую помощь, добиваясь устранения недостатков на месте. А это можно сделать путем ежедневного оперативного руководства.

Необходимо организовать работу так, чтобы каждый кустарь, каждая артель и в целом весь ложкокоопз выполнил взятые на себя обязательства.

МОСКВА, КРЕМЛЬ товарищу СТАЛИНУ

Следуя примеру патриота нашей страны и стремясь помочь нашей славной Красной Армии, я от всего сердца вношу все свои сбережения — 300 тысяч рублей в фонд постройки танковой колонны. Пусть фашистские гады почувствуют на своей шкуре могучую ярость советского народа против фашистских варваров. Для нашей любимой родины я не пожалею даже и свою жизнь, если это потребует. Хочу, чтобы твоя, построивший на мои сбережения, носил имя вождя советского народа «И. В. СТАЛИН».

Председатель колхоза «Бэнд Булак» Каратальского района Алма-Атинской области Казахской ССР Бунябаев Оразбай.

КОЛХОЗ «КЫЛ БУЛАК» КАРАТАЛЬСКОГО РАЙОНА АЛМА-АТИНСКОЙ ОБЛАСТИ КАЗАХСКОЙ ССР ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА тов. БУНЯБАЕВУ ОРАЗБАЮ. Принимаю мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Бунябаев, за Вашу заботу о Красной Армии.

И СТАЛИН

Обзор иностранных телеграмм (с 12 по 14 января) Иностранная печать о наступлении Красной Армии. — Тяжелое положение сельского хозяйства Германии

Иностранная печать продолжает широко освещать наступление Красной Армии.

Английская газета «Таймс» в передовой статье пишет, что было бы неправильным объяснять успехи советского наступления тем, что русские лучше переносят трудности зимы, или что они лучше знакомы с местностью. Непреклонный дух и воля к победе — источник военных успехов советских войск. В этом отношении русские уже доказали свое превосходство над противником. Русский народ превосходит высоким патристическим духом и справедливой ненавистью к врагу. Подъем духа русского народа растет тем больше, чем больше крепнет надежда на освобождение советской земли от захватчиков.

Военный обозреватель английской агентствы Рейтер генерал Гэф пишет: «Сталин выбрал момент для наступления с образцовым терпением и глубоким пониманием психологии солдата. Он выбрал направление наступления так, чтобы оно стало роковым для немецких армий. Русские предвигаются с удивительной быстротой. В этом урок для союзников».

Газета «Флэй Дилер» (Соединенные Штаты Америки) указывает, что наступление частей Красной Армии уже оказало большую помощь англо-американским войскам, находящимся в Африке, и затруднит Гитлеру сопротивление вторжению союзников в Европу.

Газета призывает объединенные страны выполнить свой долг в отношении России, которая до сих пор несет на себе основное бремя войны.

Печать Латинской Америки уделяет большое внимание наступлению Красной Армии. Газета «Эль Универсо» (Эквадор) пишет, что Красная Армия создала для противника, «весьма щекотливое» положение. Германские армии значительно ослаблены. В борьбе против Красной Армии Гитлер уже потерял цвет своих войск. Совет-

ские войска предвигаются вперед, полные решимости добиться уничтожения и изгнания захватчиков со своей территории.

Аргентинская газета «Геральд» пишет, что свободные народы приветствуют доблестных русских солдат. «Русские окончательно разбили мечты Германии о победе. Бешеная гитлеровская собака еще в состоянии кусаться, но конец ее близится. Красная Армия теперь крепко держит инициативу военных действий в своих руках».

По поступившим сведениям, сельское хозяйство гитлеровской Германии находится в исключительно тяжелом положении.

Остро чувствуется нехватка рабочих рук, вызванная непрерывными мобилизациями в связи с огромными потерями германской армии на советско-германском фронте. Уже в начале 1942 года сельскому хозяйству Германии не хватало 860 тысяч рабочих.

Для оставшихся в деревнях крестьян созданы совершенно невыносимые условия существования. Ограбление крестьян непрерывно возрастает. Бесквотные реквизиции совершенно разорили сельских хозяев. Бегство крестьян из деревень принимает угрожающие размеры.

Сами гитлеровцы открыто заявляют, что пельза в златать каких-либо серьезных надежд на продукцию из оккупированных советских районов и что поэтому особенно необходимо увеличить сельско-хозяйственную продукцию в самой Германии. Между тем, количество продуктов, получаемых в Германии, неуклонно снижается. Не хватает семян зерновых и картофеля, кормов для скота.

Один из гитлеровских журналов прямо пишет, что если цесованые площади под зерновые не достигают размеров 1938—1939 гг., то не удастся обеспечить потребности населения Германии в хлебе даже по нынешним нормам. (ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 января

15 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление овладели городом и железнодорожной станцией Благодарнов, городом Александровское районным центром Солуно - Дмитриевское, крупными населенными пунктами — Садовое, Нагутское, Баншевская и железнодорожной станцией Нагутская.

В районе Северного Донца наши войска овладели районным центром Литвиновка, крупными населенными пунктами — Гручиное, Самбуров, Дядин, Поделуев, Бородинов, Ерофеева и железнодорожной станцией Глубокая.

В районе Зимовники наши войска овладели районным центром Орловское, крупными населенными пунктами — Батлавская, Мозиковский, Татинков Ясно, Денисовский, Новая Надежда, Атамановский, Граков, Красное Зямля, Лугайский, Быстринский, Потеминский, Кудрячченский и железнодорожными станциями Двойная, Куровый.

14 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 60 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей. Разбит железнодорожный состав, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В звездском районе Сталинграда наши штурмовые отряды, отражая контратаки противника, предвинулись вперед на 600 метров. Оччишено от гитлеровцев еще несколько улиц. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, свыше 100 огневых точек и блиндажей, подбито несколько немецких танков.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 7 и сбили в воздушных боях 3 самолета противника.

В районе Нижнего Дона наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. За последние дни бойцы 18ской части освободили от немецко-фашистских захватчиков несколько населенных пунктов. В ожесточенных боях с противником уничтожено свыше 400 гитлеровцев, взяты пленные и трофеи. На другом участке немцы пытались вернуть потерянный накануне выгодный рубеж. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На Центральном фронте юго-западнее и северо-западнее Великие Луки, наши войска отразили контратаки противника и нанесли ему большой урон. Взято в плен свыше 500 немецких солдат и офицеров. Часть, где командиром тов. Простяков, в последних боях истребила батальон немецкой пехоты и уничтожила 9 танков. На другом участке бойцы подразделения под командованием младшего лейтенанта Гордиенко охраняли шоссе между двумя крупными населенными пунктами. Отряд немецких автоматчиков под прикрытием 10 танков пытался овладеть этой дорогой.

Наши бойцы уничтожили 2 танка и несколько десятков вражеских солдат. На следующий день гитлеровцы возобновили атаку, но, потеряв 4 танка и значительное количество солдат, были вынуждены отойти. Все 6 вражеских танков подожгли стрелами из противотанкового ружья сержант тов. Иакин.

На Северном Кавказе наши войска, боями сопротивляясь противнику, продолжали успешное наступление. Советские подвижные отряды проникают глубоко в тылы вражеских войск и разрушают их коммуникации. Части 18ского соединения, продвигаясь с боями вперед, взяли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию. Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск закончились разгромом противника. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 орудий, 12 бронетранспортеров, взорвано 5 складов боеприпасов. Наши часты захватили 36 танков, 1200 автомашин и кроме того 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелонов с обмундированием и продовольствием, эшелон со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи. На другом участке наши передовые отряды вышли к крупному населенному пункту и завладели бой с вражеским гарнизоном. Захвачено 13 немецких танков и взято в плен свыше 400 человек.

Отряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области, истребил в бою 96 немецких солдат и офицеров. Много гитлеровцев ранено. На поле боя остались подбитая бронемашина и выведенная из строя танкетка. Отряд гомельских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон и истребил 40 немцев. Захвачено 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

На сторону Красной Армии перешла группа солдат 114 мотострелкового гронадерского полка, 6 немецкой танковой дивизии, Плевные Альфред М., Генрих Б., Вильгельм Б., и другие рассказали: «Наша дивизия за последнее время находилась во Франции. Здесь полки были укомплектованы и проходило усиленное обучение. Предполагалось, что дивизия займет ранее неоккупированные районы южной Франции. Однако неожиданно все переменилось. В конце ноября нас спешно отправили в Россию. На какой участок фронта нас посылают, мы не знаем, но настроены у всех было бодрое. На фронте перед дивизией была поставлена задача — совместно с другими соединениями прорваться и выручить окруженные под Сталинградом войска. Но приказу командования мы должны были в первый день рождества быть в Сталинграде. За несколько дней боев наша дивизия потеряла 60 танков и понесла огромные потери в людях. У нас оставалось два выхода — погибнуть или выйти из войны. Мы сговорились и сдаться в плен».

Шире развернем Всесоюзное социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Производственный план за первую декаду января 1943 года выполнили следующие промартели: И. Заборская «Лесовик» на 110 процентов... Полонинская на 111 процентов... Белбажская на 117 проц.

От 130 до 150 процентов

Много стахановцев в нашей промартели. Кустарь-бондарь Гореловский Яков Иванович, Смирнов Гаврил Алексеевич и целый ряд других кустарей постоянно выполняли дневное задание на 110-120 процентов... Будем стараться так повысить производительность труда...

Мое обязательство

Я делаю сапи. В довоенное время я обычно в день делал по одному ходу. Великая Отечественная война требует от нас мобилизации всех сил для быстрого разгрома проклятых немцев...

В честь славной годовщины

Промартели «Лесовик» призвали все промартели нашего района включать в соцсоревнование и в честь славной 25-й годовщины Красной Армии дать высокую производительность труда... Будем стараться так, как этого требует фронт.

Мы решили

Десятого января у нас, в Белбажской промартели, состоялось собрание, на котором мы обсудили обращение артели «Лесовик» о социалистическом соревновании... Мы единогласно решили себя час же включить в соревнование... Председатель промартели К. А. Цветков...



По представлению президиума ложсоюзоза заносится на районную Доску почета стахановцы промартелей... ГОГОЛЕВ Никита Васильевич, СМИРНОВ Борис Сергеевич, РЯБОВ Евсей Сергеевич, РЯБОВА Мария Егоровна.

Торфо-фекальный компост

Фекалий — ценное, быстродействующее удобрение. Хранение и применение фекалий без компостирования сопровождается значительными потерями азота... 1. Для обычной выгребной ямы уборной до пользования его засыпают торфом слоем в 30—50 см...

КОРМЛЕНИЕ СВИНЕЙ

При правильном кормлении свиной успешно протекает быстрый рост их, высокий прирост и сальность. Для этого в рацион нужно вводить такие корма, которые обогащают быдаци концентратов хорошо усвояемыми белковыми веществами, витаминами и минеральными солями... Нормирование хряков-производителей. Чтобы хряк был здоров, без отказа шел в случку и оплодотворял маток, надо постоянно наблюдать за его участью...

отражаются на утробном развитии поросат. Они рождаются слабыми и нежизнеспособными. Плохо подготовленные к опородам матки мало выделяют молока и неудовлетворительного качества, что также губительно отзывается на поросатах. Рацион для супоросной матки в весе 100—120 кгр. такой: сено клеверной муки 2 кгр., муки просыпки 1 кгр., отрубей 0,5 кгр., силоса 1,5 кгр., жмых льняных 0,2 кгр., корнеплодов 1 кгр., картофеля 1 кгр., свеклы или клевера 0,4 кгр., минеральной смеси вместе взятой 40 гр. Кормление подсосных маток. Кроме разнообразных и питательных кормов матка должна быть обеспечена свежей, чистой водой для питья... При отеме поросат матен обычно худеют. Для того, чтобы поправить их, к корме прибавляются добавочно полноценные и разнообразные корма в течение двух-трех декад... И. Князев, гл. ветврач райзо